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1. Загальна інформація про курс 

Назва курсу, 

мова 

викладання 

ПРОЄКТУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ, 

мова викладання – українська  

Викладачі Мястковська Марина Олександрівна, кандидат педагогічних наук, 

старший викладач кафедри комп’ютерних наук 

Профайл 

викладача 

https://cs.kpnu.edu.ua/2019/11/04/miastkovska-maryna-oleksandrivna/ 

E-mail: myastkovska.maryna@kpnu.edu.ua 

Сторінка курсу 

в MOODLE 

https://moodle.kpnu.edu.ua/course/view.php?id=20553 

Консультації Розклад проведення консультацій:  

Мястковська М.О. – щовівторка з 16:00 до 17:00 в ауд. №44 корпусу 

№4; формат консультацій – групові та індивідуальні у вигляді 

співбесіди. 
 

2. Анотація до курсу 

Курс «Проєктування інформаційних систем» – це нормативний освітній 

компонент для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня 

спеціальності 122 Комп’ютерні науки. Він охоплює фундаментальні методології та 

процеси, що передують безпосередній розробці, фокусуючись на аналізі вимог, 

архітектурі та моделюванні. У процесі навчання студенти вчаться збирати та 

аналізувати вимоги замовника, перетворюючи їх на технічні завдання, варіанти 

використання (Use Cases) та історії користувачів (User Stories). 

Ключова увага приділяється об’єктно-орієнтованому підходу та мові 

візуального моделювання UML для побудови статичних (діаграми класів, 

компонентів, розгортання) та динамічних (діаграми діяльності, послідовності) 

моделей системи. Курс також охоплює архітектурні стилі, проєктні патерни та 

методи оцінки якості проєктних рішень. Для успішного засвоєння матеріалу 

необхідні базові знання з алгоритмізації, об'єктно-орієнтованого програмування, 

https://cs.kpnu.edu.ua/2019/11/04/miastkovska-maryna-oleksandrivna/
mailto:myastkovska.maryna@kpnu.edu.ua
https://moodle.kpnu.edu.ua/course/view.php?id=20553
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організації баз даних та знань. Вивчення цієї дисципліни є критично важливим, 

оскільки вона закладає фундамент для розробки якісних, масштабованих та легко 

підтримуваних програмних продуктів. 

 

3. Мета і завдання курсу 

Мета вивчення навчальної дисципліни: формування у здобувачів вищої 

освіти системи знань у сфері проєктування інформаційних систем та забезпечення 

базової профілюючої підготовки за фахом, формування теоретичних знань та 

практичних навичок. 

Завдання – набуття компетентностей, визначених освітньою програмою: 

- ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

- ЗК 02 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

- ЗК 03 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

- ЗК 12 Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

- СК 08 Здатність проектувати та розробляти програмне забезпечення із 

застосуванням різних парадигм програмування: узагальненого, об’єктно-

орієнтованого, функціонального, логічного, з відповідними моделями, методами й 

алгоритмами обчислень, структурами даних і механізмами управління. 

- СК 09 Здатність реалізувати багаторівневу обчислювальну модель на основі 

архітектури клієнт-сервер, включаючи бази даних, знань і сховища даних 

виконувати розподілену обробку великих наборів даних на кластерах стандартних 

серверів для забезпечення обчислювальних потреб користувачів, у тому числі на 

хмарних сервісах. 

- СК 10 Здатність застосовувати методології, технології та інструментальні 

засоби для управління процесами життєвого циклу інформаційних і програмних 

систем, процесів і сервісів інформаційних технологій відповідно до вимог замовник. 

- СК 15 Здатність до аналізу та функціонального моделювання бізнес-процесів, 

побудови та практичного застосування функціональних моделей організаційно-

економічних і виробничо-технічних систем, методів оцінювання ризиків їх 

проектування. 

 

4. Результати навчання 

Програмні результати навчання, визначені освітньою програмою: 

- ПРН 01 Застосовувати знання основних форм і законів абстрактно-логічного 

мислення, основ методології наукового пізнання, форм і методів вилучення, аналізу, 

обробки та синтезу інформації в предметній області комп'ютерних наук.  

- ПРН 09 Розробляти програмні моделі предметних середовищ, вибирати 

парадигму програмування з позицій зручності та якості застосування для реалізації 

методів та алгоритмів розв’язання задач в галузі комп'ютерних наук. 

- ПРН 10 Використовувати інструментальні засоби розробки клієнт-серверних 

застосувань, проектувати концептуальні, логічні та фізичні моделі баз даних, 

розробляти та оптимізувати запити до даних, створювати розподілені бази даних, 

сховища та вітрини даних, бази знань, у тому числі на хмарних сервісах, із 

застосуванням мов веб-програмування. 
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- ПРН 11 Володіти навичками управління життєвим циклом програмного 

забезпечення, продуктів і сервісів інформаційних технологій відповідно вимог і 

обмежень замовника, вміти розробляти проектну документацію (техніко-економічне 

обґрунтування, технічне завдання, бізнес-план, угоду, договір, контракт). 

- ПРН 14 Застосовувати знання методології та CASE-засобів проектування 

складних систем, методів структурного аналізу системи, об’єктно-орієнтованої 

методології проектування при розробці і дослідженні функціональних моделей 

організаційно-економічних і виробничо-технічних систем. 

 

5. Формат курсу 

Стандартний курс (очний). 

 

6. Обсяг і ознаки курсу 

Інформація з робочої програми навчальної дисципліни: 

Найменування показників 
Характеристика навчальної дисципліни 

денна форма здобуття вищої освіти 

Рік навчання 3 (2) 

Семестр вивчення 6 (4) 

Кількість кредитів ЄКТС 4 

Загальний обсяг годин 120 

Кількість годин навчальних занять 48 

Лекційні заняття 16 

Лабораторні заняття 32 

Самостійна та індивідуальна робота 72 

Форма підсумкового контролю Екзамен 

7. Пререквізити курсу 

Для успішного опанування компетентностями потрібні базові знання з 

програмування, об’єктно-орієнтованого програмування, організації баз даних та 

знань. 

8. Технічне й програмне забезпечення /обладнання 

Для проведення лекцій необхідним є мультимедійне забезпечення. Для 

проведення лабораторних робіт – навчальна лабораторія обчислювальної техніки з 

доступом до мережі Інтернет. Передбачається застосування об’єктно-модульного 

динамічного середовища навчання MOODLE. 

9.  Політика курсу (правила та вимоги) 

Увесь навчальний контент розміщено в модульному середовищі навчання К-

ПНУ імені Івана Огієнка – moodle. Підготовка та виконання завдань лабораторних 

робіт і модульної контрольної роботи є обов’язковим для кожного здобувача вищої 

освіти.  

Академічна доброчесність. Очікується, що роботи здобувачів вищої освіти 

будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність покликань на 

використані джерела, фабрикування джерел, списування, втручання в роботу інших 

здобувачів вищої освіти становлять приклади можливої академічної 
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недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в роботі є підставою 

для її незарахування викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману. URL: 

https://integrity.kpnu.edu.ua/. 

Відвідання занять. Очікується, що всі здобувачі ВО відвідають усі лекції та 

лабораторні заняття курсу. Здобувачі ВО мають інформувати викладача про 

неможливість відвідати заняття. Для того, щоб опрацювати питання пропущеної 

лекції, потрібно підготувати питання пропущеної лекції та захистити їх на одному з 

лабораторних занять або під час консультації. Виконання усіх лабораторних робіт є 

обов'язковим. Здобувачі ВО зобов’язані дотримуватися термінів виконання усіх 

видів робіт, передбачених курсом.  

Комунікування. Спілкування з викладачем здійснюється через електронну 

пошту та месенджери, під час лекційних та лабораторних занять (участь у бесідах, 

дискусіях тощо), а також під час консультацій. 

Форми поточного та підсумкового контролю. Поточний контроль 

реалізується на лабораторних заняттях. Наприкінці змістового модуля студент 

виконує модульну контрольну роботу (МКР). Завдання модульної контрольної 

роботи розміщено в модульному середовищі навчання К-ПНУ імені Івана Огієнка – 

moodle; варіант для виконання здобувач ВО отримує у викладача. Модульну 

контрольну роботу, що виконана неуспішно, студент повинен виконати повторно. 

Підсумковий контроль зі змістового модуля (допуск до екзамену) виставляється за 

результатами поточного контролю і модульної контрольної роботи. 

Неформальна та/або інформальна освіта. 

У випадку, якщо здобувач освіти отримав знання у неформальній та 

інформальній освіті, зарахування результатів навчання здійснюється згідно 

«Порядку визнання результатів навчання здобувачів вищої освіти, отриманих 

шляхом здобуття неформальної/інформальної освіти в Кам’янець-Подільському 

національному університеті імені Івана Огієнка» 

(https://drive.google.com/file/d/19GCSM3y-K496gs8RQJp0mO9FjUJumB4T/view), 

зокрема, якщо їх тематика відповідає змісту навчальної дисципліни (окремій темі 

або змістовому модулю).  

10. Схема курсу 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

разом 

у тому числі 

Л
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н
я

т
т
я
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н
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я
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н
а

  

р
о

б
о

т
а
 

Змістовий модуль 1. Проєктування інформаційних систем 

Тема 1. Вступ до проєктування інформаційних 

систем 
12 2 4 6 

Тема 2. Аналіз вимог до інформаційних систем 14 2 6 6 

Тема 3. Види проєктування інформаційних 

систем 
14 2 2 10 

Тема 4. Архітектурні підходи в проєктуванні 

інформаційних систем 
16 2 4 10 

https://integrity.kpnu.edu.ua/
https://drive.google.com/file/d/19GCSM3y-K496gs8RQJp0mO9FjUJumB4T/view
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Назви змістових модулів і тем 
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Тема 5. Моделювання класів та компонентів 

системи 
18 2 6 10 

Тема 6. Динамічне моделювання процесів 16 2 4 10 

Тема 7. Проєктні патерни в інформаційних 

системах 
16 2 2 12 

Тема 8. Завершення проєктування та перевірка 

якості проєктних рішень 
14 2 4 8 

Разом годин 120 16 32 72 

 

11. Система оцінювання та вимоги 

Орієнтовні критерії оцінювання знань, умінь, навичок здобувачів вищої освіти 

на навчальних заняттях наведено у Положенні про рейтингову систему оцінювання 

навчальних досягнень здобувачів вищої освіти Кам'янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (нова редакція) 

(https://drive.google.com/file/d/1aD_jeL-jGRbDWAegkQ58tdMxxbqQKufF/view). 

Поточний контроль реалізується на лабораторних заняттях, здійснюється за 

12-ти бальною шкалою відповідно до критеріїв оцінювання (Табл. 2, С.8-10, 

https://drive.google.com/file/d/1aD_jeL-jGRbDWAegkQ58tdMxxbqQKufF/view). 

Розподіл балів, які здобувач вищої освіти може отримати за результатами 

виконання кожного виду навчальної роботи під час поточного, модульного та 

підсумкового контролю:  

Поточний і модульний контроль (60 балів) Екзамен Сума 

Змістовий модуль 1 (60 балів) 

40 100 Поточний контроль МКР 

50 балів 10 балів 

Наприкінці змістового модуля здобувач вищої освіти виконує МКР, яка 

проводиться з метою визначення рівня знань здобувачів вищої освіти, здобутих під 

час опрацювання даної навчальної дисципліни, складається з теоретично-

практичних питань. Кожен варіант МКР містить 5 питань, які оцінюються по 2 бали. 

Модульна контрольна робота виконується у письмовій формі. До її виконання 

допускаються всі здобувачі вищої освіти групи. Позитивну оцінку за МКР не 

рекомендується покращувати. Невиконання МКР оцінюється 0 балів.  

Критерії оцінювання кожного питання (0–2 бали): 

2 бали – Повна, логічна, грамотна відповідь на поставлене питання. Правильне 

застосування термінів, прикладів або розв’язання завдання без помилок. Демонструє 

глибоке розуміння матеріалу. 

1 бал – Частково правильна відповідь: є суттєві неточності або неповне 

розкриття змісту. Виявлено поверхневе розуміння, однак основна суть збережена. 

https://drive.google.com/file/d/1aD_jeL-jGRbDWAegkQ58tdMxxbqQKufF/view
https://drive.google.com/file/d/1aD_jeL-jGRbDWAegkQ58tdMxxbqQKufF/view
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Можливі незначні помилки у поясненні виконання практичних завдань або 

формулюваннях. 

0 балів – Відповідь відсутня або неправильна; не відповідає змісту питання. 

Повне нерозуміння теми або списування без осмислення. 

Здобувачі вищої освіти, які за результатами виконання МКР отримали 

рейтинговий бал менший 60 % від максимальної кількості балів, виділених на цей 

вид роботи, а також ті, що не з’явилися для її виконання або не виконали її завдань, 

вважаються такими, що мають академічну заборгованість за результатами 

поточного контролю, ліквідація якої є обов’язковою. 

Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу в Кам'янець-

Подільському національному університеті імені Івана Огієнка 

(https://drive.google.com/file/d/1ZbMN35h-7ZSJBBOVvL2bTCaLtRbcQA86/view) 

здобувач вищої освіти, який має академічну заборгованість з освітнього компонента 

за результатами поточного контролю, не допускається до екзамену з відповідного 

освітнього компонента. Семестровий екзамен здобувачі вищої освіти складають у 

період екзаменаційної сесії за розкладом, складеним деканатом. Семестровий 

екзамен з навчальної дисципліни «Проєктування інформаційних систем» 

проводиться в усній формі. У кожному білеті є три теоретичних питання та одне 

практичне завдання. 

Відповіді на запитання оцінюються за 12-бальною шкалою за критеріями 

аналогічними до поточного контролю. Рейтингова оцінка у балах за екзамен 

обчислюється відповідно до «Положення про рейтингову систему оцінювання 

навчальних досягнень здобувачів вищої освіти Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (нова редакція) 

(https://drive.google.com/file/d/1aD_jeL-jGRbDWAegkQ58tdMxxbqQKufF/view).  

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти з навчальної 

дисципліни здійснюється відповідно до таблиці 1 Положення про організацію 

освітнього процесу в Кам’янець-Подільському національному університеті імені 

Івана Огієнка (нова редакція) (https://drive.google.com/file/d/1ZbMN35h-

7ZSJBBOVvL2bTCaLtRbcQA86/view). 

Таблиця 1 

Таблиця відповідності шкал оцінювання навчальних досягнень здобувачів 

вищої освіти 

Рейтингова 

оцінка з 

кредитного 

модуля 

(навчальної 

дисципліни) 

Підсумкова оцінка за шкалою ЕСТS 

Рекомендовані 

системою ЕСТS 

статистичні 

значення (у %) 

Підсумкова 

оцінка за 

національною 

шкалою 

екзаменаційна 

90-100 А (відмінно) 10 відмінно 

82-89 В (добре) 25 
добре 

75-81 С (добре) 30 

67-74 D (задовільно) 25 
задовільно 

60-66 Е (достатньо) 10 

35-59 
FX (незадовільно з можливістю повторного 

складання) 
 

незадовільно 

34 і менше 

F (незадовільно з обов’язковим проведенням 

додаткової роботи щодо вивчення навчального 

матеріалу кредитного модуля) 

 

https://drive.google.com/file/d/1ZbMN35h-7ZSJBBOVvL2bTCaLtRbcQA86/view
https://drive.google.com/file/d/1aD_jeL-jGRbDWAegkQ58tdMxxbqQKufF/view
https://drive.google.com/file/d/1ZbMN35h-7ZSJBBOVvL2bTCaLtRbcQA86/view
https://drive.google.com/file/d/1ZbMN35h-7ZSJBBOVvL2bTCaLtRbcQA86/view
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Здобувачі вищої освіти, які були не допущені або отримали незадовільну 

оцінку на екзамені, ліквідовують академічну заборгованість після належної 

підготовки до початку наступного семестру в терміни, визначені графіком ліквідації 

академічної заборгованості, який розробляє деканат і затверджує декан факультет. 
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